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*e Matematik Hipotezi isminin ve bu galismalarda yer alan sorularin telif hakki Hipotez Yayinlari’'na
aittir.

* Herhangi bir ticari amag olmamasi kaydiyla tim égretmen ve dgrencilerimiz UCRETSIZ olarak
yararlanabilir.

Yayinevi Yazar Dizgi - Tasarim
n Hipotez Yayinlari n Akcicek Ali n Sem Grafik
hipotezyayinlari aliakcicekofficial semgrafik
u Matematik Hipotezi 8 grafiksem@gmail.com

o hipotezyayinlari



=
Olasilik Kavramlari

e Bir olayin sonucunun ne olacagini gérmek igin yapilan
isleme deney denir.

e Bir deneyde elde edilebilecek sonuglarin her birine
ciktl denir.

e« Deney sonucunda ortaya gikabilecek tim sonuglarin
kiimesine 6rnek uzay (tum olasi durumlar) denir.

e Bir deneyde gerceklesmesi istenen durumlara olay
denir.

@/ Ornek

Havaya atilan bir madeni paranin iist yliziine yazi
gelme olasiligini olasilik kavramlan ile yazalim.

@‘/ Coziim )

Deney: Madeni paranin havaya atiimasi.

Olay: Madeni paranin Ust ylzine yazi gelmesi.
Olasi Durumlar: Tura(T), Yazi(Y)

Olayin Ciktilari: Yazi(Y)

=
Daha Fazla — Esit — Daha Az Olasilik

== Bir olaya ait olasi| durum sayisi, bagka bir olaya ait
olasi durum sayisindan fazla ise daha fazla olasilikli
denir.

e Bir olaya ait olasi durum sayisi, bagka bir olaya
ait olasi1 durum sayisindan az ise daha az olasilikli
denir.

= iki olaya ait olasi durum sayisi esit ise esit olasilikli
denir.

Q% ) Ornek )

j{ Yanda verilen torbada ayni buyuklikte
D) . sari, kirmizi, mavi ve yesil toplar vardir.

e
Asagida verilen bosluklara uygun kelimeleri yazalim.
Torbadan ¢ekilen bir topun;

a. Mavi olma olasiligi ...................
b. Sari olma olasiligi ...................

c. Yesil olma olasiligi, kirmizi olma olasiligina ...................

@‘/ Coziim )

a. Torbadan gekilen bir topun mavi olma olasiligi daha
fazladir. CUnkd mavi toplarin sayisi, diger renkteki
toplarin sayisindan fazladir.

b. Torbadan ¢ekilen bir topun sari olma olasiligi daha
azdir.

c. Cunkud sari toplarin sayisi, diger renkteki toplarin
sayisindan azdir.

d. Torbadan gekilen bir topun yegil olma olasiligi, kirmizi
olma olasiligina esittir. GUnkd yesil toplarin sayisi,
kirmizi toplarin sayisina esittir.

Esit Sansa Sahip Olaylar

e Esit sansa sahip olan olaylarda her bir ¢ikti, es
olasiliklidir. Bu durum n olasi durum sayisi olmak
1 b

Uzere her bir ¢iktinin olasilik degeri o e esittir.

- Ornek
s/

&

Havaya atilan bir zarin st yiiziine gelen sayinin 5
olma olasiligini bulalim.

@‘/ Cozim )

Olasi Tim Ciktilar: 1,2, 3,4, 5,6
Olayi Ciktisi: 5

Atilan bir zarin her bir yizinun Uste gelme olasihg: esittir.
Her bir ylizin Uste gelme sansi esit oldugundan her bir ¢ikti

esit olasiliklidir. Bu olasilik % olur.

- Ornek
s/

@
Alfabemizde bulunan harfler arasinda segilen bir harfin
Y harfi olma olasiligini bulalim.

Olasi Tim Ciktilar: A,B,C,C, ..., V,Y,Z
Olayi Ciktisi: Y

Alfabemizde segilen her bir harfin segilme olasiligi esittir.
Her bir harfin secilme olasiligi esit oldugundan her bir

cikti esit olasiliklidir. Bu olasilik 2179 olur.

B3 ¢ www.matematikhipotezi.com @ O © @ hipotezyayinlari
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1. Havaya atilan bir zarin ist yiizeyine gelen sayinin
tek olma olasiligini olasilik kavramlar ile yaziniz.

é )
Deney:
Olay:
Olasi Durumlar:
Olayin Ciktilari:
\ ,

2. Asagida verilen tabloyu doldurunuz.

Olasi Durum

Olasi Durumlar Sayisi

Olay

Hilesiz bir zarin
atilmasi

Uzerinde rakamlarin
yazili oldugu toplarin
bulundugu bir kutudan
top ¢ekilmesi

Sesli harflerin icinden
bir harf secilmesi

3. Asagidaki tabloda bir kitaplikta bulunan kitaplarin
branslara goére sayilari verilmistir.

Dersler Kitap Sayisi
Matematik 18
Fen Bilimleri 14
Turkce 16
Sosyal Bilgiler 14

Buna gore kitapliktan rastgele segilen bir kitap igin
asagida verilen ifadelerin dogru olanlarin bagina “D”
harfini, yanlis olanlarin basina “Y” harfini yaziniz.

(....) Matematik kitabi olma olasiligi, Tlrkge kitabi
olma olasiligindan fazladir.

(....) Fen bilimleri kitab1 olma olasiligi, matematik
kitabi olma olasiligindan fazladir.

(....) Sosyal bilgiler kitabi olma olasiligi, Turkge kitabi
olma olasiligindan azdir.

(....) Fen bilimleri kitabi olma olasilidi, sosyal bilgiler
olma olasiligina esittir.

4. Asagida verilen ifadelerde bosluklara gelecek
kelimeleri belirleyip eslestirme yapiniz.

Ayni buyuklikte 4 kirmizi ve 6
sari topun bulundugu bir torbadan
rastgele cekilen bir topun sari
olma olasiligi ..........

Esittir.

>

8 kiz ve 8 erkegin bulundugu bir
ogrenci grubundan rastgele segilen
bir 6grencinin kiz olma olasihgi,
erkek olma olasiligina ..........

Daha azdir.

NN B 4

Renkleri disinda 6zdes olan 3
yesil ve 5 mavi kalemin bulundugu
bir kalem kutudan rastgele alinan
bir kalemin yesil olma olasiligi ..........

Daha fazladi

N

5. Asagida verilen ifadelerden esit olasilikli olanlarin
yanina V isaretini, olmayanlarin yanina X isaretini
koyunuz.

HIPOTEZ kelimesinin harflerinin yazil oldugu
kartlar arasindan rastgele secilen bir kartin
Uzerinde T yazmasi

Aralarinda Ali'nin de bulundugu 10 kisilik bir
gruptan rastgele segilen bir kisinin Ali olmasi

3 doktor ve 5 hemsireden olusan bir saglik
ekibinden rastgele segilen bir kiginin doktor
olmasi

Havaya atilan hilesiz bir zarin Ust ylizeyine
gelen sayinin 4 olmasi

21 kisilik bir sinifta bulunan égrenciler arasindan
rastgele birinin bagkan secilmesi

254452335 sayisini olusturan rakamlar arasin-
dan segilen bir rakamin 5 olmasi

Konu Anlatimi k
Uygulama Coziimi

Ol © @ hipotezyayinlari
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1. “Bir basketbol takminda bulunan 16 oyuncudan 11
oyuncunun boy uzunlugu 2 metre veya 2 metreden
fazladir. Bu oyuncular arasindan rastgele segcilen bir
kisinin boy uzunlugunun 2 metreden az olma olasihgi
kactir?”

Buna gore asagida olasilik kavramlari ile ilgili verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Oyuncular arasindan bir kisinin secilmesi deneydir.
B) Tum olasi durumlarin sayisi 11’dir.

C) Segilen kisinin boy uzunlugunun 2 metreden az
olmasi olaydr.

D) Bu olaya ait ¢iktl sayisi S'tir.

2. 150’den klguk pozitif tam kare sayilarin her biri birer
kartin Uzerine yazilacaktir.

Buna gére bu kartlar arasindan rastgele bir kartin
secilmesi deneyindeki olasi durum sayisi kagtir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13

3. Asagida bir siniftaki kiz ve erkek 6grencilerin sarisin
ve esmer olma durumlarina goére sayilari verilmigtir.

Esmer Sarisin
Kiz 4 3
Erkek 6 4

Buna gore bu siniftan rastgele bir 6grencinin segilmesi
deneyinde;

I.  Esmer kiz olma olasilig, sarisin erkek olma olasiligina
esittir.

Il. Erkek olma olasilgi, kiz olma olasiligindan fazladr.

lll.  Sansin kiz olma olasiligl, esmer erkek olma olasiligindan
azdir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve Ill

C) Il ve Il D) I, Il ve Il

4. Asagida bir kalem kutudaki kalemlerin renklerine gore
sayilar verilmigtir
s 5 Tane ¢ 7 Tane

/ 13 Tane / 11 Tane
1. Kalem Kutu 2. Kalem Kutu

7 9 Tane

/ 9 Tane

4. Kalem Kutu

7 6 Tane

/ 12 Tane

3. Kalem Kutu

Buna gore hangi kalem kutudan rastgele segilen
bir kalemin kirmizi olma olasiligi daha azdir?

A) 1. Kalem Kutu B) 2. Kalem Kutu

C) 3. Kalem Kutu D) 4. Kalem Kutu

5. Bir ¢ift hilesiz zarin havaya atilmasi deneyinde st
yuzeylere gelen sayilarin garpimlarinin 6 oldugu
olasi durumlarin sayisi kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8

6. Icinde renkleri diginda 6zdes 13 mavi, 8 kirmizi ve 11
yesil boncuk bulunan bir kutuya x tane boncuk ekleniyor.

Son durumda kutudan rastgele alinan bir boncugun
mavi, kirmizi ve yesil olma olasiliklari birbirine esgit
olduguna gore, X’in alabilecegi en kiigiik deger kactir?

A) 4 B)7 C) 10 D) 13

B3 ¢ www.matematikhipotezi.com
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Kazanim istasyonu

A

7. Asagidaki kutularda Uzerinde yazan sayi kadar kart
bulunmaktadir.

1. Kutu 2. Kutu 3. Kutu 4. Kutu

Kutularin her birinde sadece bir hediye karti vardir.

Buna gore hangi kutuda hediye kartinin gekilme
olasiligi en fazladir?

A) 1. Kutu B) 2. Kutu

C) 3. Kutu D) 4. Kutu

8. Asagida 1’den 10’a kadar numaralandiriimis kartlar
verilmistir.

1 2 10

Bu kartlardan rastgele secilen bir kartin iizerinde
yazan sayi i¢in asagidakilerden hangisinin olma
olasiligi daha azdir?

A) Cift olma B) Tek olma

C) 6’dan blyik olma D) 4’ten kiguk olma

9. Asagidaki grafikte bir grupta bulunan 5, 6 ve 7. sinif
ogrencilerinin sayilari verilmistir.

Ogrenci Sayisi
A
S

(3x—1)

» Sinif

5. Sinif 6. Sinif 7. Sinif

Bu grupta 7. sinif olan 6grenci sayisi 17°dir. Gruptan
rastgele segcilen bir kisinin 5. sinif olma olasiligi ile 7.
sinif olma olasihg esittir.

Buna gore gruptaki toplam 6grenci sayisi kagtir?

A) 58 B) 59 C) 60 D) 61

10.

1.

12.

Asagida renkleri digsinda 6zdes olan oyuncak pargalari
ve sayllari verilmistir.

13 Tane 19 Tane 16 Tane 14 Tane

Aysu bu oyuncak pargalarindan bir kismini st Uste
dizerek bir yapi olusturmustur. Yapi olusturulduktan
sonra kalan oyuncak pargalari arasindan rastgele
alinan bir parganin mavi, sari, kirmizi ve yesil olma
olasiliklari birbirine esittir.

Buna gore Aysu’nun olusturdugu yapida en az kag
oyuncak pargasi vardir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11

1’den 75’e kadar numarlandiriimis bilyeler bir torbaya
konulmustur.

Bu torbadan rastgele bir bilye alindiginda tizerindeki
sayinin 6 ile tam boliinebilen bir sayi olma olayinin
cikti sayisi kagtir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14

Asagida renkleri disinda 6zdes olan iki zarin Ustlinde
yazan sayilarla ilgili bilgiler verilmistir.

1

Kirmizi zarin karsilikli ylzlerinde yazan sayilari garpimi
18, mavi zarin karsilikli yizlerinde yazan sayilarin
garpimi 12’dir.

Buna gore mavi ve kirmizi zarlarin atilmasi deneyinde
list yuizeylere gelen sayilarin ayni oldugu olasi
durumlarin sayisi kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6

Ol © @ nhipotezyayinlari
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1. Asagidaki tabloda bazi illerimize ait plaka kodlari verilmistir.

iller Plaka Kodu iller Plaka Kodu
Balikesir 10 Hakkari 30
Bilecik 1" Hatay 31
Bingdl 12 Isparta 32
Bitlis 13 Mersin 33
Denizli 20 Kirsehir 40
Diyarbakir 21 Kocaeli 41
Edirne 22 Konya 42
Elazig 23 Kitahya 43

Tayfur iki tane asal garpani olan plaka koduna sahip sehirde, Mehtap ise i¢ tane asal ¢arpani olan plaka koduna
sahip sehirde yasamaktadir.

Buna goére Tayfur ve Mehtap’in yasadiklari gehirler ile ilgili ka¢ farkl olasi durum vardir?

A) 14 B) 12 C)7 D)6

2. Bir hedef tahtasi ve bolgelere ait puanlar asagidaki gibidir.

12 Puan

15 Puan

Sema’nin atti§i oklardan 8 tanesi hedef tahtasina isabet etmistir. isabet eden oklar arasindan segilen bir okun yesil
bdlgede olma olasiligi turuncu bélgede olma olasiligindan fazla, mor bélgede olma olasiligindan azdir.

Buna goére Sema en az ka¢ puan almigtir?

A) 100 B) 103 C) 106 D) 109

B3 ¢ www.matematikhipotezi.com (5) Ol © @ hipotezyayinlari
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3. Asagida 6 es pargaya bolinmus bir karton pargasi verilmistir.

Ve
s\ /v

J18 108
V50

Sari dilimlerde yazili olan karekdkll ifadelerin her biri, mavi dilimlerde yazili olan karekokli ifadelerin her biri ile
ayri ayri ¢arpiliyor. Bulunan sonuglardan dogal say olanlar birer kagida yazilip bos bir torbaya atiliyor.

Bu torbadan rastgele bir kagit cekilmesi deneyinde olasi durum kagtir?

A) 7 B) 6 C)5 D) 4

4. Yasemin’in muzik calar listesinde bulunan 14 adet mizigin toplam suresi 79 dakika olup asagidaki tabloda muzik
turlerinin ¢alma sareleri verilmistir.

Miizik Turu Calisma Siiresi (Dk.)
Hip Hop 3
Turk Halk 5
Pop 5
Rock 6
Klasik 8

Yasemin'in mizik calar listesindeki mizikler arasindan bir miizigin secilmesi deneyinde 4l Klasik, 3’0 Rock, 2’si Pop,
digerleri ise Hip Hop ve Tlrk Halk mazigidir.

Bu listede yer alan muzikler arasindan bir muzigin segilmesi deneyinde olasiliklari esit olan miuizik tirleri
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Klasik ve Hip Hop B) Rock ve Turk Halk C) Klasik ve Turk Halk D) Rock ve Hip Hop

Cevap Anahtari
Video Coziim

Ol O @ hipotezyayinlari (6 ) B € www.matematikhipotezi.com
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@ Kesin - Imkansiz Olay

e Bir olayin olma olasiligi 0 ile 1 arasindadir. (0 ve 1
dahildir.)

*= Bir olayin gergeklesmesi mimkuin degilse bu olaya
imkansiz olay denir. imkansiz olayin olasilik degeri
o’dir.

e Herhangi bir olay her durumda gergeklesiyorsa bu olaya
kesin olay denir. Kesin olayin olasilik degeri 1°dir.

@/ Ornek

Asagida verilen olaylari kesin veya imkansiz olay
olarak inceleyelim.

* Havaya atilan bir zarin st yiziine pozitif tam sayi
gelmesi. (Kesin Olay)

* 5 sari ve 8 kirmizi topun bulundugu bir torbadan
cekilen topun mavi olmasi. (Imkansiz Olay)

+  HIPOTEZ kelimesinin harflerinden secilen bir harfin
A olmasi. (Imkansiz Olay)

* Havaya atilan bir madeni paranin yazi veya tura
gelmesi. (Kesin Olay)

=
Basit Olaylarin Olma Olasihgi

e Bir olayin olma olasiligi;
istenilen olasi durumlarin sayisi

Tum olasi durumlarin sayisi
orani ile hesaplanir.

é ) Ornek )

Yanda verilen torbada ayni buyuklikte
sari, kirmizi ve mavi toplar vardir.

Y J
.)

Asagida verilen bosluklara dolduralim.
Torbadan ¢ekilen bir topun;

a. Mavi olma olasiligi ...........ccc.....

b. Sari olma olasiligl ......cccccceeeenns

c. Kirmizi olma olasiligi ...................

a. Torbada bulanan 9 topun 4’4 mavi oldugundan dolayi
olasilik degeri;

istenilen olasi durumlarin sayisi 4

Tim olasi durumlarin sayisi 9

b. Torbada bulanan 9 topun 2’si sari oldugundan dolayi
olasilik degeri;

istenilen olasi durumlarin sayisi 2

Tim olasi durumlarin sayisi 9

c. Torbada bulanan 9 topun 3’0 kirmizi oldugundan dolayi
olasilik degeri;

istenilen olasi durumlarin sayisi 3

Tdm olasi durumlarin sayisi

@) Ornek

Asagida 1’den 10’a kadar numaralandirimis kartlar verilmistir.

1 2 3

Buna gore kartlar arasindan rastgele secilen bir kartin
lizerinde yazan sayinin asal sayi olma olasiligini bulalim.

@‘/ Coziim )

Asal sayilar 2, 3, 5, 7'dir.

Olasilik Degeri = 4 _2

10 5

Bir olayin olma olasihgi ile olmama olasihginin
toplami 1’e esittir.

A1 Ornek
/?/

Q

Havaya atilan hilesiz bir zarin iist yliziine 3 gelmeme
olasiliginin degerini bulalhim.

@‘/ Coziim )

Zarin Ust yuzune 3 gelme olasihgi % dir. Zarin Ust

yuzune 3 gelmeme olasihgi 1 — 15 = % tir.

B3 ¢ www.matematikhipotezi.com

(1)

O © @ hipotezyayinlari



SAXG

L —)

)

@)

)

/4

& S,
0)’,||\“

1. Asagida verilen ifadelerden kesin olaylarin basina | 4.

“K” harfini, imkansiz olaylarin basina “i” harfini
yaziniz.

K

(....) Uzerinde rakamlarin yazili oldugu es kartlarin
arasindan rastgele ¢ekilen bir kartin Gzerinde
yazan sayinin irrasyonel sayi olmasi.

(....) “12, 18, 36, 54” sayllari arasindan rastgele segcilen
bir sayinin asal ¢arpanlarinin 2 ve 3 olmasi.

(....) Havaya atilan hilesiz bir zarin Ust yizine gelen
sayinin rakam olmasi.

(....) 36 sayisinin pozitif carpanlarinin arasindan
rastgele secilen bir sayinin 7 olmasi.

J

2. Asagida verilen ciimlelerde bos birakilan yerlere
uygun matematiksel ifadeleri yaziniz.

/° Gerceklesmesi mimkun olmayan olaylara
...................... denir
« Bir olayin olma olasiligr ........ ile ........
arasindadir.
+ Kesin olayin olasilik degeri ........ egittir.
» Bir olayin olma olasiligi ile olmama olasiliginin
\_ toplami ........ esittir. )

3. Asagida verilen sayilardan bir olayin olasilik degeri
olabileceklerini belirleyiniz.

©o|un

1 J4 0

0,47 2,25 1,3

5.

1 17
8 12 6.

Asagidaki tabloda verilen olasilik degerlerine gore
olaylarin olma veya olmama olasiliklarini bulunuz.

Olaylar O?alé?l?“ e
gi Olasihigi

Aolayi %

B olayi %

C olayi %

Asagidaki tabloda bir siniftaki kiz ve erkeklerin gozlik
kullanip kullanmadiklari ile ilgili bilgiler verilmigstir.

Gozlikli Gozliiksliz
Kiz 2 9
Erkek 4 5

a) Bu siniftan rastgele segilen bir 6grencinin gozliikli
erkek 6grenci olma olasiligini bulunuz.

b) Bu siniftan rastgele segilen bir 6grencinin kiz
veya gozliiksiiz 6grenci olma olasiligini bulunuz.

“EKSPRES” kelimesinin harflerinin yazil oldugu
kartlar arasindan rastgele secilen bir kartin lizerinde
sesli harf yazma olasiligini bulunuz.

Konu Anlatimi -
Uygulama Coziimi

Ol © @ hipotezyayinlari (8)
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Kazanim istasyonu

A\

1. Asagida es pargalara ayrilmis ¢ark verilmistir.

51 28
72 15
91 8

Buna gore gark gevrildiginde ¢arkin ibresinin
gosterdigi sayinin asal sayi olma olasiligi kagtir?

A) O B)% C)% D) 1

12 3
0,6 7

v 0,16

V1,44 %

Yukarida verilen sayilardan kag tanesi bir olayin
olasilik degeri olamaz?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

3. 1'den 100’e kadar tam sayilarin yazili oldugu kartlar
asagida verilmistir.

1 2 3 ... 100

Buna gore kartlar arasindan rastgele ¢ekilen bir
kartin lizerinde yazan sayinin tam kare sayi olma
olasiligi kagtir?

A)-! B) -2 Cc)-Z D)-2

10 25 50 100

4. 360 6grencinin bulundugu Hipotez Ortaokulu’ndan

wa “dir.

rastgele secilen bir dgrencinin erkek olma olasihgi 12

Buna gore Hipotez Ortaokulu’ndaki kiz 6grenci sayisi
kactir?

A) 240 B) 210 C) 180 D) 150

5. Asagida Derya’nin bileklik yapiminda kullandigi boncuklarin
renklere gore dagilimini gésteren daire grafigi verilmigtir.

B Turuncu
M Yesil
B Mavi

LY
<V

Buna goére Derya’nin kullandigi boncuklar arasindan
rastgele alinan bir boncugun yesil renkli olma olasilig
kagtir?

A)

-
N|\‘

6. Asagida A ve B olaylarinin olma olasiliklari ile ilgili
bilgiler verilmistir.

« Aolayinin olma olasiligi % ‘dir.
« B olayinin olma olasiligi % tar

Buna gore A ve B olaylarinin olmama olasilik
degerlerinin ¢arpimi kagtir?

A4 B) L Cc)2 D) L
T )3 )5 ) 2

B3 ¢ www.matematikhipotezi.com
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Kazanim istasyonu
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7. 18 sayisinin pozitif tam bdlenlerinin tamami es kartlara
yazilip bir torbanin igine atiliyor.

Buna gore torbadan rastgele gekilen bir kartin tek
sayl olma olasihigi kagtir?

A) 2 B) 1 c)l D) 3
)6 )5 )2 )4

8. Asagida Cem’in clizdaninda bulunan kagit paralarinin
sayisi verilmistir.

5B 5 20... Mo 20
6 Tane 15 Tane 9 Tane

Cem’in cilizdanindan rastgele bir kagit para ile fiyati
8 TL olan kalemi alma olasiligi nedir?

A) % B)% C)

w(No

1
D)2

9. Asagida kusurlu ve kusursuz ampullerin bulundugu
bir kutu verilmistir.

Kutudan alinan bir ampuliin kusursuz olma olasiligi

19 qur.
24

Buna gore kolide kusurlu kag tane ampiil vardir?

A) 12 B) 15 C) 20 D) 24

10. Bir kenar uzunlugu 10 cm olan karesel bolge seklindeki

1.

12.

hedef tahtasi ici ice iki kare ile bolgelere ayriimistir.

5cm
7 cm

Bu karelerin kenar uzunluklari sirasiyla 7 ve 5
santimetredir.

Buna gore hedef tahtasina isabet eden bir okun
yesil bolgeye isabet etme olasiligl kagtir?

A) 29 B)%

c)-& D) 24
100 25 49

Palindrom sayilar bastan sona ve sondan basa dogru
okunusglari ayni olan sayilardir.

Ornegin; 101, 53335 sayilari palindrom saydir.

iki basamakli dogal sayilar bir kagida yazilip torbaya
atiliyor.

Torbadan bir kagit secildiginde secilen kagidin
polindrom sayi olma olasiligi kagtir?

Ay L B).L 1 D) 1
) 3 )6 ©) 12 ) 10
Erkek Kiz
Sarigin 10 11
Esmer 7 8

8/A sinifindaki 6grenci sayilari yukaridaki tabloda
verilmistir.

Bu siniftan segilen bir 6grencinin esmer veya kiz

ogrenci olma olasiligi kagtir?

A) 17 B)13 c)L D) =2
36 18 36

Ol © @ nhipotezyayinlari
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1. Asagida 40 kisilik bir otoblstn koltuk numaralari verilmistir.

Otobuste numarasi asal sayi olan koltuklar doludur. Bu otobtisten bir bilet alacak olan Fatih, bos koltuklardan rastgele
birini se¢gmisgtir.

Buna gore Fatih’in segtigi koltuga ait numaranin bir tane asal ¢arpani olma olasiligi kagtir?

1 1 1 1
A)7 B)E C)g D)Z

2. Asagida uzerinde sayilarin yazili oldugu bilardo toplari ve atis yapilan beyaz top verilmistir.

0O
o

(oJoJoNoNo
DL OO

O

Beyaz top ile vurulan her top icin alinacak puan asagidaki ydnergeye gére hesaplanacaktir.

0,
O

*  Vurulan topun lGzerinde yazan sayi bir tam kare sayi ise bu sayinin karekdkine esit puan,
*  Vurulan topun Uzerinde yazan say! bir tam kare sayi degil ise bu sayinin karekdkiine en yakin dogal sayi degeri
kadar puan alinacaktir.

Beyaz top ile bir topu vuran Emin’in 3 puan aldigi bilinmektedir.
Buna goére Emin’in vurdugu topun lizerinde yazan sayinin asal sayl olma olasihgi kagtir?

AL B) c) 2 D) 3

1
5 7

B3 ¢ www.matematikhipotezi.com CH) O © & hipotezyayinlari
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3. Lastikler en fazla boy uzunluklarinin %20’si kadar kopmadan esneyebilirler.

132 mm —
105 mm
108 mm
- —
111 mm

Yusuf dikddrtgen seklindeki tahta parcasina dik bir sekilde iki givi caktiktan sonra, uzunluklari verilen G¢ lastikten
birini iki ¢ivi arasina yerlestirmek istemektedir.

Buna gore iki ¢ivi arasina yerlestirilen lastigin kopma olasiligi kagtir?

A) 1 B)% C)% D)0

4. Metin sadece 3 puan ve 5 puanlik bdlgelerin bulundugu bir hedef tahtasina ok atislari yaparak kazandigi puanlarla

oyuncaklar alacaktir.

88 Puan 99 Puan

Metin atislar sonunda kazandigi puanlar ile puani distk olan oyuncak ayiyi alabilirken, puani yliksek olan oyuncak
aylyl alamamaktadir.
Metin'in atiglari arasindan rastgele segcilen bir atisi sonucunda 3 puan kazanma olasiligr %60’tir.

Metin’in yaptigi biitiin atiglar hedef tahtasini vurduguna gore, oyuncak ayi aldiktan sonra Metin’in kag puani
kalmigtir?

A)6 B)7 C)8 D)9

O © @ hipotezyayinlari (12) B © www.matematikhipotezi.com
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1. Asagidaki gorselde Hipotez basketbol takiminin bir magtaki kadrosu verilmistir.
ILK 5

Mag¢ sonunda takimin bu mag kadrosunda bulunan oyuncular arasinda formasi numarasinin 2 tane asal ¢arpani olan
oyuncu ile réportaj yapilacaktir.

Buna gore roportaj yapilan oyuncunun segilebilecegi kag farkli olasi durum vardir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8

2. Renkleri disinda 6zdes olan toplardan 5’i siyah, geri kalani beyazdir. Bu toplarin tamami asagidaki bos pembe,
sari ve yesil kutulara dagitiliyor.

Bu torbalardan her birinden rastgele ¢ekilen bir topun siyah olma olasiligi birbirine esittir.
Buna gore baslangigtaki siyah top sayisi agagidakilerden hangisi olabilir?
A) 70 B) 84 C) 9 D) 103

B3 ¢ www.matematikhipotezi.com (13) O [ © & hipotezyayinlari
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Braille alfabesi gérme engellilerin okuyup yazmalari igin gelistiriimis bir yazi sistemidir.
Braille rakamlari asagidaki gibi tanimlanmistir.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Bu rakamlara karsilik gelen karakterlerle olusturulan iki basamakli dogal sayilarin tamami asagidaki gibi 6zdes
kartlara yazilip bos bir kutuya atiimigtir.

10 11 12

Bu kutudan rastgele yapilan bir ¢ekiligste lizerindeki e (nokta) sayisi 4 olan kartin ¢ekilme olasiligi kagtir?

A) 12 B) 2 c) 1. D) 23
90 9 45 90

Asagida izmir'den istanbul'a sefer yapan Hipotez, Ekspres ve Seri firmalarina ait otobiislerin hareket saatleri verilmistir.

Hipotez Firmasi Ekspres Firmasi Seri Firmasi
Hareket Saatleri Hareket Saatleri Hareket Saatleri
10.30 12.00 10.00
13.30 13.30 14.00
16.30 15.00 18.00
19.30 16.30 22.00
18.00

izmir'den istanbul’a gidecek olan Semra, 10.15 ile 19.00 saatleri arasinda hareket eden otobiisler arasindan rastgele
birini segip bilet alacaktir.

Buna gore Semra’nin segebilecegdi otobiise ait kag farkli olasi durum vardir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11

Ol O @ hipotezyayinlari (14) B € www.matematikhipotezi.com
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5. Hipotez ortaokulundaki 8. sinif 6grencileri egitim - dgretim yilinin ilk haftasinda kutiphanecilik, halk oyunlari ve spor
kulUpleri arasindan sosyal kullip se¢meleri yapmistir. Hipotez ortaokulunda 120 tane 8. sinif 6grencisi olup her bir
o6grenci sadece bir kullip segcmistir. Bu 6grenciler arasindan rastgele segilen bir 6grencinin kitiphanecilik kultbtinde
olma olasiligi en fazla, halk oyunlari kulibinde olma olasiligi en azdir.

Buna goére sosyal kuliiplerdeki 6grencilerin dagilimini gésteren daire grafigi agagidakilerden hangisi olabilir?

A) Grafik: Sosyal Kulliplerdeki Ogrenci Dagilimi B) Grafik: Sosyal Kuliiplerdeki Ogrenci Dagilimi

[ Kutiiphanecilik [ Kutiiphanecilik
B Spor 4) B Spor
I Halk Oyunlari I Halk Oyunlari

C) Grafik: Sosyal Kulliplerdeki Ogrenci Dagilimi D) Grafik: Sosyal Kulliplerdeki Ogrenci Dagilimi

¢

I Kitiiphanecilik

[ Kitiiphanecilik
M Spor M Spor

I Halk Oyunlari I Halk Oyunlari

6. Asagida 1’den n’ye kadar olan sayma sayilarinin yazih oldugu kartlar verilmistir.

1 2 o n
N 4 ~ ~

Bu kartlar arasindan rastgele ¢ekilen bir kartin Gzerinde yazan sayinin tam kare pozitif tam sayi olma olasilgi % ‘dir.
Buna goére n degeri en az kagtir?

A) 18 B) 24 C) 30 D) 36

B3 ¢ www.matematikhipotezi.com (15) O [ © & hipotezyayinlari
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7. Bir sirketin arsiv boluminde gorev yapan Emin, renkleri disinda 6zdes olan dosyalari aralarinda bosluk kalmayacak
sekilde bir rafa asagidaki gibi dizmistir.

8%cm
Dosyalar sirasiyla mavi, yesil ve kirmizi olacak sekilde yerlestirilmistir. Her bir dosyanin genisligi 42 santimetredir.

Buna gore bu raftan rastgele alinan bir dosyanin kirmizi renkli olmama olasihg kagtir?

A) 2 B) 21 1 D) L
)8 )32 C)16 )3

. Bir okulun her katindaki siniflar 1’den 5’e kadar numaralandiriimigtir

Bu okulda yapilan bir sinav i¢in 1, 2 ve 3. katlardaki tum siniflara gorseldeki gibi 6nce sinifin bulundugu kat numarasi,
sonra sinifa verilen numara yazilarak salon numaralari olusturulmustur. Burcu’nun bu okulda salon numarasi asal
sayi olan sinifta sinava girdigi bilinmektedir.

Buna gore Burcu’nun 2. katta sinava girme olasiligi kagtir?

Ao B) + )+ D) %

Cevap Anahtari
Video Coziim
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